
Si Ge Pb Fe W Al Cu Ag الفلز 

2500 0,5 22 9,6 5,5 2,8 1,7 1,6 m)8-(10 

 

  Association des conducteurs Ohmiques-تجميع الموصلات الأومية

I – :تجميع الموصلات الأومية 
  قانون أوم: -1

U.الذي يمر فيه . Iبين مربطي موصل أومي إطرادا مع شدة التيار الكهربائي  Uيتناسب التوتر   R I 

R  الأوم : مقاومة الموصل الأومي ، وحدتها() . 

ملحوظة :  يمكن التعبير عن قانون أوم بالعلاقة : 
1
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 حيث :.I GU  

G  مواصلة الموصل الأومي وحدتها السيمنس :Siemens (S) . 

 تجميع الموصلات الأومية : -2
 التوازيعلى  على التوالي:

 
 متوالية : دارة  في

{

𝐈 = 𝐂𝐭𝐞    
𝐔𝟏 = 𝐑𝟏. 𝐈
𝐔𝟐 = 𝐑𝟐. 𝐈

𝐔 = 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐

 

𝐔اذن  = 𝑹𝟏. 𝑰 + 𝑹𝟐. 𝑰 = (𝑹𝟏 + 𝑹𝟐)𝑰 
 1Rثنائي القطب المكافئ لتركيب موصلين أوميين على التوالي مقاومتا هما 

 . موصل أومي مقاومته 2Rو 
𝑹é𝒒 = (𝑹𝟏 + 𝑹𝟐) 

 
 في دارة متوازية

{

𝐔𝐀𝐁 = 𝐂𝐭𝐞    
𝐔𝐀𝐁 = 𝐑𝟏. 𝐈𝟏

𝐔𝐀𝐁 = 𝐑𝟐. 𝐈𝟐

𝐈 = 𝐈𝟏 + 𝐈𝟐

 

𝐔𝐀𝐁

𝑹é𝒒
=

𝐔𝐀𝐁

𝐑𝟏
+

𝐔𝐀𝐁

𝐑𝟐
  

 1Rي مقاومتا هما زثنائي القطب المكافئ لتركيب موصلين أوميين على التوا

 . موصل أومي مقاومته 2Rو 
𝟏

𝑹é𝒒
=

𝟏

𝐑𝟏
+

𝟏

𝐑𝟐
 

 تعميم
مقاومة ثنائي القطب المكافئ لعدد من الموصلات الأومية مركبة على 

 التوالي

𝑹é𝒒 = ∑ 𝑹𝒊

𝒏

𝟏

= 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + ⋯ + 𝐑𝐧 

مقاومة ثنائي القطب المكافئ لعدد من الموصلات الأومية مركبة على 

 ازيالتو
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II-  مقسم التوتر :تركيب 

 – Le réosthatباستعمال المعدلة  الاومية تصلا وباستعمال الم

 
 . توتر الدخول ABUو  2Rو  1Rتوتر الخروج . بدلالة  SUتعبير 

  {

𝐈 = 𝐂𝐭𝐞    
𝐔𝟏 = 𝐑𝟏. 𝐈
𝐔𝐒 = 𝐑𝟐. 𝐈

𝐔𝐀𝐁 = (𝐑𝟏 + 𝐑𝟐)𝐈

𝐔𝐒اذن   = 𝐑𝟐. 𝐈 = 𝐑𝟐.
𝐔𝐀𝐁

𝐑𝟏+𝐑𝟐
 

 حيث توتر الخروج  م التوتريقست ادى الىالتركيب 

𝐔𝐒 =
𝐑𝟐

𝐑𝟏 + 𝐑𝟐
𝐔𝐀𝐁 

قابل  : " المعدلة موصل أوميتعريف 

ثابتان  و آخر  Bو  Aله مربطان  للضبط 

 .  Curseur –يسمى الزالقة  كمتحر

 : استعمال المعدلة
تلعب المعدلة في هذا التركيب دور مقسم 

  eUلتوتر الدخول 

 . توتر الدخول eUتوتر الخروج . بدلالة  SUعبير ت

  {

𝐈 = 𝐂𝐭𝐞    
𝐔𝐒 = 𝒙. 𝐈

𝐔𝒆 = (𝐑 − 𝐱). 𝐈 + 𝐱. 𝐈 = 𝐑. 𝐈
𝐔𝐒اذن   = 𝐱. 𝐈 = 𝐱.

𝐔𝐞

𝐑
 

𝐔𝐒توتر الخروج :  اذن تعبير =
𝒙

𝐑
𝐔𝐞 

 Rالجزء المستعمل من المقاومة  xحيث 
R-x         الجزء غير المستعمل من المقاومةR 

III-  مقاومة سلك أسطواني الشكل 
.يعبر عن مقاومة سلك أسطواني الشكل بالعلاقة : 

l
R

s
   

l طول السلك ب :(m) . 
S  2(: مساحة مقطع السلك. ب(m               . 
 : مُقاومية السلك أمثلة : 

 




